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Nielut, varastot ja hakkuut

- Suomen metsät ovat edelleen hiilen nielu, muƩa pienentynyt

- Ns. maankäyƩösektorin neƩonielu on muuƩunut nielusta päästölähteeksi 

- neƩonielussa  biologiset  ilmiöt  kuten  puiden  kasvu  muƩa  myös  hakkuissa  pois
viety puu

- Nieluromahduksesta seuraa, eƩä metsien käyƩöä tulee tavalla tai toisella muuƩaa

- Painotetaan eƩä metsät ovat akƟivisessa, kestävässä ja monipuolisessa käytössä
muƩa unohtuu metsien hiilinieluja ylläpitävä käyƩö

- Pelkkä puiden hyvä kasvu tai ”akƟivinen metsänhoito” eivät automaaƫsesƟ sitä
tavoiteƩa tue

- Ilmastonmuutoksen  hillinnän  edistämisessä  tärkeintä  on,  eƩä  hiilivarastot
nousevat reippaasƟ eli neƩonielu on suuri. 

Keinoja
- 10-20%:n hakkuukertymän pieneneminen tulevina vuosikymmeninä

- Kiertojan pidentäminen eli hakataan vanhempana

- Harvennusten opƟmaalinen teko, metsäkadon välƩäminen ja hyläƩyjen peltojen
metsiƩäminen 

Suometsät

-maaperäpäästöt korostuu

-uusien  metsäojitustenvälƩäminen,  soiden  ennallistaminen,  avohakkuiden
välƩäminen, hyläƩyjen peltojen veƩäminen ja metsiƩäminen 

PoliƟikkatoimia

- Enemmän luvanvaraisuuƩa, taloudellisia ohjauskeinoja, asioiden huomipoinƟ 
metsälaissa, lisää suojeltua alaa



- Myös hiilivarastoja muualla, pitkäikäisten tuoƩeiden osuuƩa kasvateƩava

Loppuhenkosia

Pienentämällä  hakkuita  pysyväsƟ  parannetaan  nielua  vähintään  n.  100  vuoƩa
(Ilmastopaneelin raporƫ huhƟkuulta 2022)

PoliiƟko toteaa eƩä pidetään jatkossa  hakkuut samalla tasolla;  hakkuut on noussut jo
monta kertaa ja aina todetaan eƩä pidetään jatkossa samalla tasolla

Näin  on  luotu  hiilivelkaa,  joka  pitäisi  kompensoida  pienentämällä  hakkuita  eikä  vain
kohdentamalla niitä toisella tavalla

Kuunnelkaa tarkkaan:

- Metsää voi verrata vesilasiin, ja veƩä hiiltä

- Jos veƩä halutaan pitää lasissa ei sitä kannata kaataa pois

- Vanhankaan metsän hiiltä ei kannata hakata pois ilmastomielessä koska se on sitä
täynnä piripinnassa

Kerron kaksi väiteƩä, joita esim. pääƩäjät ja metsäteollisuus esiƩää:

- ”Metsiä  pitää  hakata,  jotta  puut  kasvavat  ja  tuottavat  raaka-aineita
yhteiskunnan tarpeisiin.” 

Tämä väite on oikein.

- ”Metsiä pitää hakata, joƩa metsät säilyvät neƩohiilinieluna ja auƩavat 
ilmastonmuutoksen hillinnässä.” 

Tämä väite on väärin.

Päätösten pitää perustua tosiasioihin, vaikka ne – sekä päätökset eƩä tosiasiat -
olisivat epämiellyƩäviä.


